

大力弘扬工匠精神,培养高技能人才

# 我市将选拔一批牡丹首席技师

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)为推动技能型社会建设,大力弘扬工匠精神,培养更多高技能人才,服务我市新旧动能转换和“231”产业体系发展,市委组织部、市人社局近日下发通知,将在我市推荐选拔2023年度牡丹首席技师。

据了解,2023年全市选拔牡丹首席技师不超过15名。牡丹首席技师选拔范围是我市各类企业行业中,具有技师以上职业资格(职业技能等级)并取得行业内公认的业绩,且在生产一线岗位上直接从事技术技能工作的高技能人才。重点围绕服务新旧动

能转换等重大工程,从我市国民经济支柱产业和优势产业相关企业中选拔产生。人选一般优先从已评聘到特级技师、首席技师岗位的高技能领军人才及各县区级首席技师中推荐。

牡丹首席技师选拔采取自下而上逐级推荐、专家评审、组织审定的方式进行。各县区、市直有关部门、市行业协会、市管企业及中央省属驻菏有关单位负责推荐本县区、本部门、本单位、本行业系统候选人。

通知明确要求,牡丹首席技师是我市技能人才的最高荣誉,各县区、各单位要严格标准,坚持公开、平等、竞

争、择优原则,严格按照规定的条件、程序和要求认真遴选,确保人选技能水平的典型性、领先性。要认真审核推荐人选的资格条件,广泛听取同行专家、基层群众等各方面的意见。推荐人选名单产生后,要在人选所在单位征求意见并公示。

我市将通过广泛宣传首席技师的先进事迹和突出贡献,树立一批高技能人才的先进典型,引导和激励广大产业技术工人以先进典型为榜样,凭借一技之长,实现人生价值,营造人人努力成才、人人皆可成才、人人各尽其才、人人各展其才的良好环境。



## 安保培训护航校园安全

8月29日,单县公安局按照全省中小学幼儿园专职保安员培训工作方案要求,联合单县教体局对全县450余名专职保安员进行培训。培训期间,民警从基础理论、实操实战、合成演练三个方面对专职保安员开展岗位基本技能、基本防卫技能、应对处理突发情况为主要内容的全员培训,使校园保安员熟练掌握徒

手攻防、防爆器材使用、突发事件处理、模拟“暴徒”入侵学校的实情实景演练等基本技能,结合当前校园防暴恐工作的实际需要,以实操演练的方式讲解演示了盾牌、腰叉、脚叉、警棍等安保器械的性能及正确的动作要领,切实提升校园保安人员业务技能和应对突发性事件的能力。

通讯员 李猛 摄

## 医保“红利”持续释放,让乡村振兴更有“医靠”

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

8月29日,在菏泽市第三人民医院第五病区普通病房,企业退休职工孔祥军正在接受康复治疗。他逢人便说,在医疗救助政策的帮助下,他的病看好了。

48岁的孔祥军在2003年5月份患上精神分裂症,当时除报销部分费用外,自费医药费压得一家人喘不过来气。自从2011年办理低保享受医疗救助政策以来,个人自费医药费大减。尤其是近两年困难群众医疗救助政策越来越好,个人负担越来越少。

2022年全年,他住院8次花了91296.21元,医保报销76302.05元,医疗救助9543.21元,个人才花费5450.95元。医疗有了保障,他的病慢慢治好了。目前,他自己洗衣做饭、乘坐公交车,自己办理入出院手续,重新回归了社会。

巩固拓展医保脱贫攻坚成果,是各级医疗保障部门的重点工作。为进一步做好困难群众医疗救助工作,防范化解因病致贫返贫,助力乡村振兴高质量发展,牡丹区医保局结合民政部门建立健全困难群体参保信息库,

动态调整更新贫困人员信息,对符合政策的新纳入6类困难群体及时进行标识,做到即时资助;并将6类困难群体纳入医疗救助,对困难群体的医疗费用经多重保障报销后进行再救助,切实减轻了困难群体看病就医负担。截至目前,今年共资助1.57万多人,支出资助金269.87万元;享受救助待遇共计56人次,支出医疗救助金13.55万元,孔祥军就是受益人之一。

无独有偶,牡丹区安兴镇刘楼行政村黄庄村村民郭青鲁9

## 菏泽七巧板幼儿园喜迎20华诞



8月26日上午,菏泽七巧板幼儿园成立20周年庆典活动举行,社会各界嘉宾以及幼儿园各园区园长、老师等400多人参加。活动中,省人大代表、菏泽七巧板幼儿园创始人郭秋霞分享了七巧板幼教品牌20年创业历程,老师们演绎了精彩的文艺节目。据悉,七巧板幼儿园成立于2003年,在各级党委和教育主管部门的正确领导和指导下,在社会各界及家长的大力支持下,坚持社会主义办学方向,以开拓奋进的创新精神和脚踏实地的实干理念,实行科学化的集团管理,历经20年风风雨雨,办学规模和社会影响逐年扩大,现已成为全市乃至全省学前教育的靓丽名片。记者 张慧 摄

## 全民健身 “羽”你共享



8月26日-27日,菏泽首届“青花汾酒杯”羽毛球比赛在菏泽李宁羽毛球馆正式开赛,吸引了18支队伍、100多名选手同台竞技。比赛分男子单打、混合双打、男子双打三个项目,经过两天激烈角逐,决出前

六支队伍。比赛旨在全面落实体育强国和全民健身的国家战略,推进群众体育事业的全面发展,提高人民的身体素质和健康水平。

牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 摄

年前不幸患上糖尿病,高昂的医疗费严重影响了家人的生活。自2022年8月1日他被纳入困难群体参保信息库以来,先后花费129313.61元医疗费,医保部门按规定资助救助他10687.99元。体会到了医疗救助带来的实惠,他和家人生活质量得到稳步提升。

据牡丹区医保局党组书记、局长刘海涛介绍,为更好地发挥医疗保障制度功能,帮助基层群众减负,牡丹区医保局积极探索防范化解因病返贫致

贫风险的长效机制,统筹协调各镇街办事处、定点医疗机构和定点零售药店宣传医疗救助政策,充分利用各种渠道,采取多种形式,把医保扶贫政策宣传进村入户到人,实现了困难群体住院医保待遇“一站式”即时结算。贫困人员补缴医保保费时,可随时补缴,随时享受待遇,且只补缴个人部分,困难群体申请门诊慢性病和门诊大病,能随时申请、随时办理、立即享受,切实减轻了患者医疗费用负担。